
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E  REDAÇÃO,  DE
ECONOMIA,  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO,  DE  VIAÇÃO,  OBRAS  E  SERVIÇOS
PÚBLICOS E DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL, ESPORTE E TURISMO.

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis reuniram-se no
Plenário da Câmara Municipal de Corbélia às 09:00horas os membros da COMISSÃO DE
JUSTIÇA  E  REDAÇÃO:  os  Vereadores  André  Lira  e  Paulo  Zaquette,  os  membros  da
COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO: os Vereadores José Heleno
Milhome  e  Paulo  Zaquette,  os  membros  da  COMISSÃO  DE  VIAÇÃO,  OBRAS  E
SERVIÇOS PÚBLICOS: os Vereadores José Heleno Milhome e Maycon André Ruela, os
membros da COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL, ESPORTE E TURISMO: o
Vereador Adelar Mujol. Iniciados os trabalhos foram tratados os seguintes assuntos: 1) PLO
230/2025: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar no orçamento
do Município, com base em excesso de arrecadação, no valor de R$ 20.826.530,95 (vinte
milhões, oitocentos e vinte e seis mil, quinhentos e trinta reais e noventa e cinco centavos), na
forma  em  que  especifica  abaixo.  Relator  CJR:  André  Lira.  Relator  CEFO:  José  Heleno
Milhome. Link: https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2185. Os Vereadores iniciaram o debate
que  tem  por  finalidade  reforçar  dotações  orçamentárias  das  Secretarias  Municipais  de
Agricultura e de Serviços e Obras Públicas, destinadas à execução de obras de recapeamento
asfáltico em vias urbanas e rurais, bem como à manutenção da infraestrutura rural, conforme
convênios firmados com o Governo do Estado do Paraná.  Após discussão,  as  Comissões
deliberaram pela  aprovação do Projeto.  2) PLO 231/2025: Dispõe sobre a concessão de
direito real  de uso do imóvel  Lote de Terras urbano nº  1 da quadra nº  3 da planta do
loteamento denominado “Jardim Mariana”, com área de 2.510,36 m2. Relator CJR: Paulo
Zaquette.  Relator  CEFO: Lucas Bortoluzzi.  Relator  CVOSP: Maycon André Ruela.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2187. Os Vereadores iniciaram o debate do Projeto que
autoriza a concessão de direito real de uso do Lote de Terras urbano nº 1, da quadra nº 3, do
loteamento  Jardim  Mariana,  com  área  de  2.510,36  m²,  pelo  prazo  de  10  (dez)  anos,
prorrogável por igual período, em favor da COOPRACOR. Durante a discussão, ressaltou-se
que a concessão possui relevante interesse público, tendo em vista que a cooperativa pretende
implantar  uma  Sala  de  Maturação  de  Bananas,  projeto  vinculado  ao  Programa  Coopera-
Paraná, do Governo do Estado do Paraná, voltado ao fortalecimento da agricultura familiar,
beneficiando diretamente produtores rurais do município e fomentando geração de renda e
desenvolvimento  econômico  local.  Após  análise  e  discussão  da  matéria,  as  Comissões
deliberaram favoravelmente pela aprovação do Projeto. 3) PLO 232/2025: Altera o art. 3º da
lei 1356 de 14 de outubro de 2025 e dá outras providências. Relator CJR: Lucas Bortoluzzi.
Relator  CEFO:  Paulo  Zaquette.  Relator  CVOSP:  Geraldo  Skottki.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2188.  A  Proposição  tem  por  finalidade  retificar  e
atualizar  a  identificação  dos  imóveis  destinados  à  implantação  de  unidades  habitacionais
populares, em razão de alterações ocorridas na situação registral dos bens após procedimentos
de unificação e posterior desmembramento. Ressaltou-se ainda que a alteração é de caráter
formal e técnico, não implicando modificação no mérito da política pública já autorizada,
sendo necessária para garantir a regularidade dos procedimentos administrativos, registrais e a
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continuidade da execução do Programa Pró-Moradia, destinado à construção de 10 unidades
habitacionais. Teve Parecer favorável a tramitação. 4) PLO 233/2025: Altera a Lei n° 760 de
23 de abril de 2012, que dispõe sobre a criação e estruturação do Conselho Municipal dos
Direitos da Mulher de Corbélia e dá outras providências. Relator CJR: André Lira. Relator
CEFO:  José  Heleno  Milhome.  Relator  CDSET:  Lucas  Bortoluzz.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2189.  A  proposição  tem  por  finalidade  adequar  a
legislação municipal às exigências técnicas estabelecidas pela Secretaria de Estado da Mulher,
Igualdade Racial e Pessoa Idosa – SEMIPI, como requisito para a concessão e renovação do
ARCF – Atestado de Regularidade do Conselho e Fundo. Durante a discussão, ressaltou-se
que  a  alteração  promove  ajustes  na  composição  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da
Mulher, passando a prever representação paritária entre poder público e sociedade civil, com
indicação  genérica  das  entidades  da  sociedade  civil,  possibilitando  maior  rotatividade  e
adequação  à  rede  de  proteção  e  atendimento  à  mulher  no  município.  Aprovado  pelas
Comissões.  5) PLO 234/2025: Concede reposição inflacionária aos servidores Municipais
do  Poder  Executivo,  ativos,  inativos,  pensionistas,  Quadro  Próprio  do  Magistério,
Conselheiros Tutelares, bem como dos empregados regidos pela CLT -, Agente de Defesa
Civil,  Profissional  de  Apoio,  a  todos  os  demais  servidores  da  administração  direta  e
autárquica  –  CASSEMC,  e  a  todos  os  servidores  do  legislativo  Municipal  e  dá  outras
providências. Relator  CJR:  Paulo  Zaquette.  Relator  CEFO:  Lucas  Bortoluzzi.  Relator
CVOSP: José Heleno Milhome. Link: https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2190 . O Presente
Projeto destacou que a proposição autoriza a concessão de reposição inflacionária geral no
percentual de 3,90%, correspondente à variação do Índice Nacional de Preços ao Consumidor
– INPC/IBGE, acumulado no período de janeiro a dezembro de 2025. Ressaltou-se que a
reposição inflacionária aplica-se aos servidores ativos, inativos, pensionistas, integrantes do
Quadro Próprio do Magistério, Conselheiros Tutelares, empregados regidos pela CLT, Agente
de Defesa Civil,  Profissional  de Apoio,  servidores da administração direta  e  autárquica –
CASSEMC,  bem como  aos  servidores  do  Legislativo  Municipal,  não  se  estendendo  aos
agentes  políticos,  conforme  disposto  na  Lei  Municipal  nº  1.274/2024.  Aprovado  pelas
Comissões. Não havendo mais assuntos para a pauta a reunião foi encerrada, sendo redigida a
presente ata, que depois de lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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